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 سمینار دانش‌افزایی 
ناظران داوری

 سمینار دانش‌افزایی ناظران داوری بانوان و آقایان با 
حضور ۱۱۰نفر در هتل رکسان در حال برگزاری است. 
این دوره که از روز جمعه آغاز شده، شامل کلاس‌های 
متوالی و فشرده در بخش‌های تئوری و علمی می‌شود 
و با هدف ارتقای سطح داوری و نظارت در فوتبال کشور 
برگزار شده است. در این سمینار، موضوعات مهمی از 
جمله تغییرات قوانین فوتبال، نحوه ارزیابی داوران، 
شرح وظایف ناظر و سایر مباحث مرتبط مورد بررسی 
قرار گرفت و در کنار کلاس‌ها، آزمون‌هایی نیز برای 
سنجش سطح دانش شرکت‌کنندگان برگزار شد. 
هدایت ممبینی، دبیرکل فدراسیون فوتبال، در اختتامیه 
این همایش حضور یافت و بر اهمیت ارتقای دانش و 
مهارت ناظران داوری تأکید کرد. او ضمن قدردانی از 
حضور گسترده داوران، بر نقش کلیدی این افراد در 
ارتقای کیفیت داوری و بهبود روند مسابقات تأکید کرد. 
شایان ذکر است که تدریس این دوره برعهده اسماعیل 
صفیری بوده و داوران پس از اتمام سمینار و با توجه 
به نمراتی که کسب می‌کنند، در سطوح مختلف به 

فعالیت در حوزه نظارت داوری خواهند پرداخت.
 

سفر سرمربی تیم ملی فوتبال 
ساحلی به اردکان

علی نادری سرمربی تیم ملی فوتبال ساحلی در ادامه 
روند ارزیابی فنی بازیکنان لیگ برتر، سه‌شنبه 28 
مرداد 1404 راهی اردکان خواهد شد تا دیدار تیم‌های 
چادرملو اردکان و پارس جنوبی از نزدیک تماشا کند. 
براساس برنامه کادرفنی تیم ملی، عملکرد بازیکنان 
لیگ برتر در هفته‌های اول و دوم رقابت‌ها به‌صورت 
آنلاین دنبال و از طریق فیلم‌های ضبط شده مسابقات 
و مورد بررسی فنی قرار گرفته است. سرمربی تیم ملی 
فوتبال ساحلی با هدف شناسایی بازیکنان مستعد و 
برای تشکیل اردوی تیم ملی از هفته سوم رقابت‌ها 
نظارت‌ حضوری خود را آغاز کرده‌ تا ضمن مشاهده 
رفتار بازیکنان در شرایط مسابقه، ابعاد فنی، تاکتیکی 

و بدنی آنها را به‌صورت میدانی ارزیابی کنند.
 

 آموزش وبیناری 
داوران فوتسال و فوتبال ساحلی

وبینارهای آموزشی هفته پنجم لیگ برتر فوتسال و هفته 
سوم لیگ برتر فوتبال ساحلی با حضور ۵۱داور و ۱۱ناظر 
برگزار شد. این دوره‌های آنلاین که توسط دپارتمان 
داوران فدراسیون فوتبال برگزار شد، شامل موضوعات 
مهمی همچون کنترل بازی، استراتژی قضاوت، مدیریت 
نیمکت‌ها، اقدام مسئولانه با کادرفنی و همکاری تیمی 
میان داوران و کمک‌داوران بود. هدف از این وبینارها 
ارتقای سطح علمی و عملی داوران و ناظران است تا 
کیفیت قضاوت در مسابقات لیگ برتر افزایش یابد و 
هماهنگی میان داوران و کمک‌داوران بهبود پیدا کند.

دپارتمان داوری همچنین اعلام کرد که قصد دارد برای 
تمام رقابت‌های فصل جاری لیگ برتر، این وبینارها را 
به‌صورت هفتگی برگزار کند تا داوران و ناظران همواره 
با آخرین تغییرات قوانین و بهترین شیوه‌های قضاوت 
آشنا باشند و عملکردشان در میادین رسمی بهبود یابد.
این اقدام فدراسیون فوتبال، بخشی از برنامه‌های 
بلندمدت برای ارتقای استانداردهای داوری در فوتبال و 
فوتسال کشور محسوب می‌شود و نشان‌دهنده توجه 
ویژه به آموزش مستمر و توسعه حرفه‌ای داوران و ناظران 

در تمامی رده‌ها است.

 شکست کلبا با ستاره‌های ایرانی 
در گام نخست

در یکی از مسابقات هفته اول فصل جدید لیگ 
برتر امارات، تیم کلبا که با ترکیب امیرحسین 
سام‌دلیری، احمد نوراللهی، سامان قدوس و 
شهریار مغانلو وارد زمین شد و محمدمهدی محبی 
روی نیمکت حضور داشت در ورزشگاه خانگی خود 
به‌مصاف النصر رفت. النصر که اخیراً مهدی قایدی را 
به خدمت گرفته به‌دلیل آسیب‌دیدگی نتوانست از او 
در این دیدار بهره ببرد، در نیمه نخست با استفاده از 
یک ضربه ایستگاهی و ضربه سر گوستاوو آلمائو دروازه 

کلبا را باز کرد و یک بر صفر پیش افتاد.
تیم کلبا در دقیقه۶۰ دو تغییر همزمان انجام داد که 
شامل خروج سام‌دلیری و ورود محمدمهدی محبی 
بود تا بتواند جریان بازی را تغییر دهد، اما اضافه 
شدن این مهره‌های هجومی نیز نتیجه‌بخش نبود 

و تیم نتوانست گل تساوی را به ثمر برساند.
در نهایت، النصر با حفظ برتری یک گله، فصل جدید 
لیگ حرفه‌ای امارات را با کسب سه امتیاز آغاز کرد. 
در این بازی، قدوس و نوراللهی تا پایان مسابقه در 
زمین حضور داشتند، اما سام‌دلیری در دقیقه ۶۰ و 

شهریار مغانلو در دقیقه ۸۲ تعویض شدند.
 

 شکست نزدیک البطائح 
مقابل العین

تیم فوتبال البطائح با هدایت فرهاد مجیدی در 
هفته اول ادنوک لیگ امارات در ورزشگاه هزاع بن 
زاید مقابل تیم قدرتمند العین به میدان رفت. این 
دیدار در حالی برگزار شد که مجیدی برای سومین 
فصل پیاپی در آغاز رقابت‌ها به دنبال کسب 
نتیجه‌ای متفاوت بود، اما در نهایت شاگردان او 
با نتیجه ۲بریک شکست خوردند. از نکات جالب 
این دیدار، غیبت فرهاد مجیدی کنار زمین بود. 
او به دلیل اخراج در بازی آخر فصل گذشته برابر 
الوحده، هدایت تیمش را از روی سکوها دنبال کرد و 
این موضوع احتمالاً روی روند تیمش تأثیرگذار بود.

 کانون‌های 
هواداری 

باشگاه‌ها 
با همکاری 
یگان ویژه 

 فراجا
وظیفه 

هدایت و 
سازماندهی 
تماشاگران 

در طول 
مسابقات 
را برعهده 

خواهند 
داشت

بی‌اخلاقی و درگیری روی سکوهای 
ورزشگاه‌های لیگ برتری طی سال‌های 
اخیر، به یکی از عادت‌های ما در فوتبال 
ایران تبدیل شده و تا این لحظه، به 
جز اباغ حکم محرومیت از حضور 
تماشاگران در ورزشگاه‌ها، اقدامی 
جدی برای بهبود وضعیت فرهنگی 
ورزشگاه‌های کشور از سوی فدراسیون 
فوتبال ایران صورت نگرفته است. 
حالا، فدراسیون فوتبال همانطور که 
در هفته‌های پایانی فصل گذشته 
اعام کرده بود، قصد دارد مسئولیت 
سکوهای ورزشگاه‌ها، امنیت، نظم و 
رفتار هواداران را به باشگاه‌ها و کانون 
هواداران این تیم‌ها واگذار کند. 
طی سال‌های اخیر، اقداماتی برای 
قدرتمندسازی کانون هواداران رسمی 
باشگاه‌ها صورت گرفته اما آیا واگذار 
کردن تمام مسئولیت به باشگاه‌ها 
کوتاه‌مدت  در  هواداران،  کانون   و 

ممکن است؟
 

محرومیت باشگاه‌های خاطی
برگزاری  انتظامی  ستاد  نشست 
مسابقات لیگ برتر فوتبال ایران روز 
گذشته در محل سازمان لیگ و با 
حضور نمایندگان نهادهای ذی‌ربط 
برگزار شد. محور اصلی این جلسه، 
بررسی راهکارهای ارتقای نظم و امنیت 
در ورزشگاه‌ها و همچنین ایجاد شرایط 
مطلوب برای حضور تماشاگران بود. در 
جریان این نشست، بر لزوم ساماندهی 
ج  و خر و  د  و ور تسهیل   ، ها سکو
هواداران و استانداردسازی امکانات 

ورزشگاهی تأکید شد. تصمیم‌گیری‌ها 
نشان داد که از این پس مسئولیت 
وشی،  بلیت‌فر نرم‌افزار  مدیریت 
با  مرتبط  سخت‌افزارهای  کنترل 
ورود تماشاگران از جمله گیت‌های 
الکترونیکی، دستگاه‌های ایکس‌ری 
و همچنین شماره‌گذاری صندلی‌ها 
باشگاه‌های  به‌طور کامل برعهده 
لیگ برتری خواهد بود. این موضوع 
در  تعیین‌کننده‌ای  نقش  می‌تواند 
نظم‌بخشی به مسابقات و جلوگیری 
از ازدحام‌های احتمالی داشته باشد.

همچنین مقرر شد کانون‌های هواداری 
باشگاه‌ها با همکاری یگان ویژه فراجا، 
وظیفه هدایت و سازماندهی تماشاگران 
در طول مسابقات را برعهده گیرند. این 
همکاری قرار است منجر به کاهش 
تنش‌ها در ورزشگاه و ایجاد فضایی 
مناسب برای تماشای فوتبال شود. در 
بخش دیگری از جلسه، هشدار مهمی 
به باشگاه‌ها داده شد: در صورتی که 
هر یک از تیم‌ها طی دو هفته نخست 
لیگ در اجرای وظایف تعیین‌شده 
کوتاهی کنند، پرونده تخلف آنها به 
مراجع قضایی ارجاع خواهد شد. 
چنین تخلفی می‌تواند منجر به صدور 
حکم محرومیت از حضور تماشاگران 
در بازی‌های خانگی شود؛ حکمی که 
بدون تردید برای تیم‌ها تبعات جدی 
در پی خواهد داشت. این تصمیمات 
در شرایطی اتخاذ می‌شود که سازمان 
لیگ به‌دنبال ایجاد نظم بیشتر و 
افزایش کیفیت برگزاری رقابت‌هاست. 
به نظر می‌رسد اجرای دقیق مصوبات 
روز گذشته، گام مهمی در مسیر بهبود 
تجربه تماشاگران و برقراری امنیت در 

ورزشگاه‌های کشور باشد.
 

 معضل بلیت‌فروشی
 ریشه مشکلات هواداری 

بیست‌وپنجمین دوره لیگ برتر فوتبال 

فصل جدید هواداری یا وعده‌های توخالی؟

تماشاگران قانون گریز، پاشنه آشیل باشگاه‌ها می‌شوند
گزارش یک

مرجع نهایی احکام انضباطی کجاست؟

و اقتدار کمیته انضباطی را حفظ کنید دومین نشست تخصصی فدراسیون‌ها 
انجمن‌های اعزامی به بازی‌های آسیایی 
جوانان روز یکشنبه با حضور مهدی تاج، 
رئیس فدراسیون فوتبال برگزار شد. در این 
نشست، تاج با اشاره به سابقه درخشان 
فوتسال ایران گفت: فوتسال کشورمان همواره 
با عناوین قهرمانی همراه بوده و حالا برای 
نخستین بار در رده سنی زیر ۱۷ سال در 
بازی‌های آسیایی جوانان شرکت می‌کنیم.
او وضعیت هر دو تیم پسران و دختران فوتسال 
را مطلوب دانست و ابراز امیدواری کرد که با 
حفظ شرایط موجود، بهترین نتایج در این 

رقابت‌ها به دست آید.
رئیس فدراسیون فوتبال همچنین بر اهمیت 
نشست‌های تخصصی تأکید کرد و افزود: 

موضوعات مهمی همچون شرایط اعزام، 
مسائل مربوط به لباس، کادر فنی و اداری 

اعزامی، اقامت در هتل و سایر جزئیات 
در این جلسه بررسی شد. به گفته 
او، طرح چنین مباحثی نقش مهمی 
آماده‌سازی  و  بهتر  برنامه‌ریزی  در 
دقیق تیم‌ها برای حضور در مسابقات 

خواهد داشت.
تاج در پایان ابراز امیدواری کرد 

تیم‌های فوتسال نوجوانان ایران 
بتوانند نمایشی شایسته داشته 

باشند و با نتایج مطلوب، مسیر 
موفقیت‌های آینده این رشته در 

سطح قاره و جهان را هموار 
. کنند

علی صانعی، سرمربی تیم فوتسال زیر ۱۷ سال ایران، 
درباره آخرین اردوهای تیم توضیح داد: بازیکنانی را که در 
دور رفت لیگ باشگاهی دیده بودیم به اردو دعوت کردیم. 
بعضی از آنها قبلاً زیر نظرمان بودند و چند بازیکن جدید 
هم اضافه شدند. حالا به اصفهان آمده‌ایم تا بازی‌های 
دور برگشت را تماشا کنیم و بعد از پایان این رقابت‌ها، 

اردوی بعدی از ۱۲ تا ۱۷ شهریور برگزار خواهد شد.
او ادامه داد: بعد از این اردو، اواخر شهریور برای یک 
بازی دوستانه راهی روسیه می‌شویم. باید از مهدی تاج، 
رئیس فدراسیون فوتبال، تشکر کنم که در شرایطی که 
گرفتن بازی تدارکاتی برای تیم‌های پایه و حتی بزرگسالان 
سخت است، با این دیدار موافقت کرد. این مسابقه 
برای ما اهمیت زیادی دارد، چون بازیکنان هم تجربه 

سفر خارجی پیدا می‌کنند و هم اولین بازی بین‌المللی 
خود را انجام می‌دهند. هدف اصلی ما آماده‌سازی ذهنی 
و فنی بازیکنان برای حضور در بازی‌های آسیایی جوانان 
بحرین است. در این رقابت‌ها تیم‌های قدرتمندی 
مثل ژاپن و تایلند حضور دارند و حتی برخی کشورها از 
بازیکنان صغرسن استفاده می‌کنند، بنابراین باید کاملاً 

هوشیار باشیم.
صانعی در پایان گفت: بازی‌های آسیایی در رده سنی زیر 
۱۷ سال برای اولین بار برگزار می‌شود و همین موضوع کار 
ما را سخت‌تر کرده است. ابتدا ۶۰ بازیکن را دعوت کردیم 
و پس از چند اردو تعداد آنها به ۴۰ نفر رسید. قرار بود 
برایشان پاسپورت بگیریم اما به دلیل درگیری با شرایط 

جنگی ۱۲ روزه، این کار کمی عقب افتاد.

نکته عجیبی که طی ماه‌های اخیر فوتبال ایران 
دچار آن شده، مسأله بی‌اعتبار شدن ارکان 
قضایی فدراسیون فوتبال و آرای کمیته‌های آن از 
جمله کمیته انضباطی و کمیته استیناف است 
که باعث می‌شود ارکان قضایی فدراسیون فوتبال 
اعتبار همیشگی خود را از دست بدهند. ارکانی که 
سر ماجرای پرونده محرومیت علیرضا بیرانوند و 
طولانی شدن رسیدگی به آن نزد افکار عمومی 
بیش از گذشته بی‌اعتبار شده‌اند، حالا آرایشان 
در خصوص کسر امتیاز سه تیم لیگ برتری نیز 
چندان مرجع محسوب نمی‌شود و در رسانه‌های 
مختلف، اخبار ضدونقیضی در خصوص سرنوشت 
سه تیم لیگ برتری که برای آنها حکم کسر امتیاز 
صادر شده وجود دارد؛ انگار نه انگار که سایت 
فدراسیون فوتبال به‌طور رسمی اعلام کرده که 
سه باشگاه شمس‌آذر قزوین، فجرسپاسی شیراز 
و استقلال خوزستان، با کسر سه امتیاز مواجه 
شده‌اند و با امتیاز منفی فصل جدید فوتبال ایران 

را آغاز می‌کنند.
ساعاتی پس از اعام آرای کمیته انضباطی برای 
محرومان هفته اول لیگ که در آن کسر امتیاز از 
سه باشگاه فجر، شمس‌آذر و استقلال خوزستان 

نیز اعلام شده بود، مسئولان باشگاه شمس‌آذر 
اعلام کردند که با رفع ایرادات، امتیازی از نماینده 
استان قزوین در لیگ برتر کسر نخواهد شد. روز 
گذشته نیز مسئولان باشگاه فجرسپاسی شیراز 
خبر دادند که در صورت رفع مشکلات ورزشگاه 
پارس شیراز، مشکل کسر امتیاز از این تیم رفع 
خواهد شد. اگر بحث قطعی نبودن رأی کمیته 
انضباطی را کنار بگذاریم که در اینجا انتقاد به 
سازمان لیگ نیز برای عدم اعلام رسمی کسر سه 
امتیاز از این تیم‌ها در جدول وارد است، اینجا باید 
از مسئولان کمیته صدور مجوز حرفه‌ای فدراسیون 
فوتبال پرسید که محرومیت و کسر امتیاز برای 
باشگاه‌های ناکام در کسب مجوز ملی چگونه 

اعمال می‌شود؟
آیا با پایان مهلت صدور مجوز حرفه‌ای، کسر امتیاز 
قطعی است و دیگر امکان بازیابی آن وجود ندارد 
یا در صورت رفع ایرادات، امتیازها به این تیم‌ها 
بازخواهد گشت؟ آیا این باشگاه‌ها برای بازگشت 
امتیازات خود به کمیته استیناف مراجعه کرده‌اند؟ 
آیا حل مشکل ورزشگاه پارس شیراز پس از عدم 
میزبانی در هفته‌های نخست لیگ برای باشگاهی 
در لیگ حرفه‌ای ایران، می‌تواند برای بخشیده 

شدن کسر امتیاز این باشگاه کافی باشد؟
عدم شفاف‌‌سازی و صراحت در کمیته صدور 
مجوز و کمیته انضباطی، حالا باعث شده مدیران 
به‌راحتی بتوانند علیه حکم کمیته انضباطی در 
رسانه‌ها و مصاحبه‌های خود صحبت کنند و به 
این ترتیب، این موضوع به‌تدریج باعث کاهش 
اعتبار ارکان قضایی فدراسیون فوتبال می‌شود؛ 
ارکان حیاتی‌ای که اگر اعتبار خود را از دست 
بدهند، فوتبال ایران روزهای سختی را پیش‌رو 

خواهد داشت.

تاج: باید در فوتسال بهترین نتیجه را بگیریم

صانعی: کسب تجربه بین‌المللی مهم‌ترین هدف ماست

لیگ برتر فوتسال بانوان ایران با حضور 
۱۲تیم در فصل تازه‌ای آغاز می‌شود 
که هدف آن حرفه‌ای‌تر کردن لیگ 
و حمایت از تیم ملی است. مراسم 
قرعه‌کشی لیگ با حضور مسئولان 
فریده  از جمله  فوتبال  فدراسیون 
شجاعی، نایب‌رئیس فدراسیون و رئیس 
کمیته بانوان، محمدرحمان سالاری 
عضو هیأت ‌رئیسه، احسان کامیانی 
سرپرست کمیته و سازمان لیگ فوتسال 
و نمایندگان ۱۲ باشگاه برگزار شد و 
جزئیات فصل جدید مورد بحث قرار 
گرفت. احسان کامیانی، رئیس سازمان 
لیگ فوتسال، ضمن قدردانی از حمایت 
مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال، 
اعام کرد که لیگ از ۲۰شهریور آغاز 
خواهد شد و تا هفته چهارم ادامه دارد، 
سپس مسابقات برای برگزاری اردوهای 

تیم ملی متوقف می‌شود. کامیانی تأکید 
کرد که هماهنگی لیگ با برنامه تیم 
ملی در آستانه جام جهانی اولویت اصلی 
است و از رسانه‌ها نیز برای پوشش 
رقابت‌ها قدردانی کرد. او افزود که 
شرایط اقتصادی و اجتماعی کشور 
چالش‌هایی برای ورزش بانوان ایجاد 
کرده، اما انگیزه باشگاه‌ها، بازیکنان 
و هواداران موجب استمرار لیگ شده 

. ست ا
فریده شجاعی با اشاره به جایگاه 
فوتسال بانوان ایران، بر اهمیت حضور 
۱۲تیم در لیگ امسال تأکید کرد و 
گفت که یکی از اهداف فدراسیون، 
راه‌اندازی جام باشگاه‌های فوتسال 
زنان آسیا است تا لیگ بانوان به سطح 
 AFC ،حرفه‌ای نزدیک‌تر شود. وی افزود
الزام کرده است که باشگاه‌های لیگ 

برتر فوتبال تیم بانوان داشته باشند 
و فدراسیون در تاش است تیمداری 
در فوتسال بانوان را نیز ترویج دهد. 
همچنین به‌جای اعزام تیم ملی به 
مسابقات منطقه‌ای، قرار است تیم 
قهرمان لیگ برتر در رقابت‌های کافا 
شرکت کند تا انگیزه باشگاه‌ها افزایش 

یافته و لیگ حرفه‌ای‌تر شود.
محمدرحمان سالاری، عضو هیأت‌رئیسه 
فدراسیون فوتبال، از باشگاه‌هایی که در 
فوتسال بانوان سرمایه‌گذاری کرده‌اند 
تقدیر کرد و گفت لیگ نقش مهمی در 
شکل‌دهی نسل آینده تیم ملی دارد. 
وی از باشگاه‌ها خواست تا روی توسعه 
بانوان  آکادمی‌ها و بازیکنان جوان 
تمرکز کنند تا مسیر موفقیت‌های آینده 

فوتسال ایران پایدار شود.
نمایندگان باشگاه‌ها نیز بر لزوم حمایت 

بیشتر از فوتسال بانوان تأکید کردند که 
شامل پخش تلویزیونی مسابقات، 
امکان حضور خانواده‌ها در سالن‌ها 
و کمک به مدیریت چالش‌های مالی 
باشگاه‌ها است. فراهم شدن چنین 
شرایطی، انگیزه بازیکنان و مربیان را 
افزایش داده و حرفه‌ای شدن لیگ را 
تقویت می‌کند. لیگ برتر امسال با 
حضور تیم‌هایی چون نفت امیدیه، 
پالایش نفت آبادان، شرکت ملی حفاری 
ایران، مس کرمان، مس رفسنجان، 
استقلال تهران، ایران زمین مارد، 
هرمزگان،  فولاد  تاکستان،  گلبرک 
فردوسی ثامن مشهد، سپاهان اصفهان 
و پالایش نفت اصفهان برگزار خواهد 
شد. هماهنگی مسابقات با اردوهای 
تیم ملی، علاوه بر ایجاد رقابت جذاب، 
زمینه پرورش استعدادهای جدید برای 

تیم ملی را فراهم می‌کند.
مسئولان فدراسیون و سازمان لیگ 
تأکید دارند که با حمایت مستمر، 
لیگ برتر بانوان می‌تواند به یکی از 
حرفه‌ای‌ترین لیگ‌های آسیا تبدیل 
بر آکادمی‌ها، توسعه  شود. تمرکز 
تیمداری در باشگاه‌ها، پوشش رسانه‌ای 
گسترده و حضور خانواده‌ها در سالن‌ها 

از برنامه‌های کلیدی برای رسیدن به 
این هدف است. با شروع لیگ از 
۲۰شهریور، فصل جدید فوتسال بانوان 
ایران آغاز می‌شود که نه‌تنها برای 
هواداران جذاب خواهد بود، بلکه 
مسیر موفقیت‌های بین‌المللی و آینده 
فوتسال بانوان کشور را نیز تضمین 

می‌کند.

قرعه‌کشی لیگ برتر انجام شد

فصل تازه فوتسال بانوان با ۱۲تیم و چشم‌انداز حرفه‌ای‌تر

ایلیا بهزاد اول
روزنامه‌نگار

ایران از امروز کلید می‌خورد؛ اما 
در شرایطی که هیجان آغاز فصل 
تازه بر فوتبال کشور حاکم است، 
مشکل قدیمی بلیت‌فروشی و نحوه 
ورود هواداران همچنان حل‌نشده 
باقی مانده است. این مسأله بار 
دیگر تردیدها درباره عزم جدی برای 
ایجاد نظم و استاندارد در حضور 
تماشاگران را پررنگ کرده است. 
سال‌های  در  فوتبال  فدراسیون 
اخیر بارها بر لزوم استانداردسازی 
ورزشگاه‌ها و رفع نواقص تأکید داشته 
و بحث دریافت مجوز حرفه‌ای نیز 
مطرح شده است. با این حال، 
همچنان بسیاری از استادیوم‌ها با 
مشکلاتی نظیر گیت‌های ناکارآمد 

و نبود سامانه منظم بلیت‌فروشی 
دست و پنجه نرم می‌کنند. از سوی 
دیگر، معضل نشستن تماشاگران 
روی صندلی‌های غیرمرتبط همچنان 
یکی از چالش‌های جدی برگزاری 
مسابقات است. این در حالی است 
که الگوی جهانی روشن است؛ در 
فوتبال حرفه‌ای، هوادار بلیت خود را 
به صورت الکترونیکی خریداری کرده، 
روی صندلی شماره‌دار می‌نشیند و 
تا زمانی که او صندلی‌اش را اشغال 
نکرده، هیچ‌کس امکان استفاده از آن 
را ندارد. چنین سازوکاری سال‌هاست 
در سینماها و سالن‌های کنسرت 
کشورمان به‌کار گرفته می‌شود، اما 
فوتبال ایران همچنان از آن بی‌بهره 

. ست ا
علت اصلی این مشکل، نبود همکاری 
میان فدراسیون، هیأت‌های فوتبال، 
باشگاه‌ها و شرکت توسعه و تجهیز 
اماکن ورزشی با سازمان ثبت احوال 
عنوان می‌شود. همین خأ باعث 
شده اطلاعات دقیق هواداران در 
سامانه بلیت‌فروشی ثبت نشده و 
در عمل، صندلی‌های اختصاصی 
برای افراد تعریف نشود؛ نتیجه آنکه 
در بازی‌های پرتماشاگر، خرید بلیت 
الکترونیکی معنای واقعی خود را 
از دست می‌دهد. اگرچه مسئولان 
فدراسیون بارها وعده ساماندهی 
این روند را داده‌اند و حتی در پایان 
فصل گذشته جلساتی با ثبت احوال 

برگزار شد، اما برای فصل جدید 
نیز هیچ تغییر ملموسی در حوزه 
بلیت‌فروشی ورزشگاه‌ها به چشم 
نمی‌خورد. به نظر می‌رسد لیگ برتر 
ایران همچنان باید با این ضعف 
ساختاری وارد فصل تازه شود. نبود 
نظم در ورزشگاه‌ها و عدم کنترل 
حضور هواداران روی سکوها، در کنار 
مسائل فرهنگی و ریشه‌ای یکی از 
دلایل اصلی درگیری‌ و بی‌نظمی روی 
سکوهای ورزشگاه‌های ایران است؛ 
و شاید ریشه این بی‌نظمی، در عدم 
کنترل بلیت‌فروشی و حضور برخی 
هواداران بدون بلیت به جای افرادی 
که بلیت را خریده‌اند، در ورزشگاه‌ها 

. شد با


